



张家界市被授予 科普研学试点城市 7条科普研学线路等你来打卡

▶▶ 详见6版

惊艳！初雪降临 天门山美如画



本报讯（文/全媒体记者 宋美慧 图/全媒体记者 胡卫衡）12月1日，张家界迎来降雪，天门山国家森林公园一夜入冬，白雪皑皑，银装素裹，登临高处，便可尽览冬日里独有的雾凇美景图，吸引不少市民和游客前来打卡。

记者一行坐索道上山，临近登顶时，云海环绕，仿若仙境穿云海而过，雪峰冰沟尽现眼前，绝壁上的树枝已成为晶莹的雾凇，玉树银花，漫山遍野，颇为壮观。

山顶之上，满目雪白，惊喜无处不在。游道上，雾凇冰凌比比皆是，晶莹剔透，奇峰险峻，尽显绝美好风光，游客们三五一群在拍照留念，还有不少导游博主向全国各地的游客直播这场初雪奇景。登上海拔1518.6米的最高峰云梦仙顶，雪风呼呼，缓步靠近围栏，林立在群峰之巅，万千丛林皆都定格于此，雾凇美景尽收眼底。

这是我们第一次上天门山，这里的雪景真的太震撼了，随便一拍就特别出片。吉首大学学生杨丽琨和同学们听说天门山上下雪了便相邀前来打卡，面对难得一见的雪景，她们一行人一路边走边拍。

我每年下雪，都会来这上面



直播拍摄，很多网友都想来张家界看雪景，但因为疫情很遗憾，用直播的方式让大家能欣赏到张家界的美景，对张家界也是一种宣传。王爱是张家界本地的一名导游，近年来靠直播张家界美景已经在社交平台上积累了一批忠实粉丝。

据介绍，每年从12月开始到次年3月，张家界天门山会频频出现

雾凇奇观。无论是悬崖峭壁，山间小道还是树林花丛，冰瀑、冰凌、冰花随处可见，被很多游人誉为美丽的南方雪国。据统计，雪天的天门山景区日接待量最高曾达近万人次。鬼谷栈道、高空云廊、云梦仙顶等小景点为最佳赏雪点，也是不少摄影爱好者冬日采风的聚集地。

清晨5点半起床化妆，赶着雨后天晴的早晨到天门山，将天门吐雾的美景第一时间直播出去，是张家界导游汪丽华的职业新常态。汪丽华从业20余年，最忙时1个月曾带过30个团。疫情下，原本的工作节奏受到影响，但汪丽华并没有气馁，而是积极转型，从导游小妹变身导游主播。

据张家界市旅游协会不完全统计，每天至少有1000名主播通过各平台云播张家界。这也体现了张家界这座国际旅游城市的韧性。视频里的这个地方是哪里？周边有什么民宿推荐吗？正宗的当地小吃去哪找？随着首届湖南旅游发展大会临近的消息传来，汪丽华收到的留言越来越多。

2022年11月19日，首届湖南旅游发展大会在张家界开幕，这座峰迷全世界的城市，以崭新姿态亮相在世人面前。

养精蓄锐

蛰伏的张家界悄悄 上新

近3年来，张家界旅游曾多次因疫情因素按下暂停键。面对旅游业寒冬，张家界并没有躺平，而是趁机进补，悄悄上新。

以前村民们卖稻谷、卖山货，现在更多是传播传统文化和生活方式。旅游和康养、文化结合起来了，乡村振兴机遇前所未有。张家界永定区石堰坪村电商创业青年金子恒说。

石堰坪村保存有完整的土家吊脚楼群，是全国重点文物保护单位，也是全国第一批中国传统村落。借着首届湖南旅游发展大会的东风，石堰坪进村旅游公路完成了提质改造，今年国庆假期，游客的旅程缩短了1/3，旅途舒适度大大提升。晚稻成熟，一片金黄。一大早，村民们挑着箩筐，拿起镰刀，为游客表演收割稻谷。

在古村落资源丰富的永定区，当地挖掘旅游+文化、旅游+民俗、旅游+农业等模式，催生了马头溪村、牧笛溪村等旅游+样板村。

马桑树儿搭灯台，写封的书信与姐带，郎去当兵姐在家，我三五两年不得来

在张家界宝峰湖景区，游客围坐在桑植民歌传承人向佐斌等人身边，零距离学唱桑植红色民歌。

听民歌、学民歌、重温长征路，成为越来越多游客来到张家界时选择的体验。

今年8月中旬，湘鄂渝黔政协助推红色旅游发展联席会议在张家界市桑植县召开，湘鄂渝黔17市州、76县（市、区）就红色旅游高质量发展达成《桑植共识》。

▶▶（下转6版）

张家

办一

峰迷

兴一

世界